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     Gemeinderat 

2016-2021 Nr. 5 

 
 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
über die öffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Jade am 17.05.2017, 18.30 Uhr, im 
Walter-Spitta-Haus, Kirchweg 5, 26349 Jade  
 

- - - - - - - - - - - - - - - 
 
Anwesend: Der Ratsvorsitzende Johan Scholtalbers und die Ratsmitglieder Gabi Brams-

tedt, Melanie Grotheer, Nadja Varenkamp, Tobias Beckmann, Knut Brammer, 
Klaus Decker, Udo Eilers, Finn Hanke, Helmut Höpken, Udo Kraudelt, Frerk 
Meinardus, Michael Rettberg, Jörg Schröder, Tanja Schumacher und Ulrich van 
Triel 

 
 Bürgermeister Henning Kaars  

Gleichstellungsbeauftragte Sanja Blanke 
 SB Carmen Spieker 
 FBL Danny Gerdes  

FBL Andreas Pöpken (zugleich als Protokollführer) 
 
Presse:   -   - 

 
 keine Zuhörer 
 
nicht anwesend:  

- - - - - - - - - - - - - 
 
 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und Beschlussfähigkeit des 
Rates 

 
Der Ratsvorsitzende Scholtalbers (RV) eröffnete die Sitzung und begrüßte Rat und 
Verwaltung. Er stellte die ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit des 
Rates fest. 
 
 

2. Feststellung der Tagesordnung 
 

Die Tagesordnung wurde einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde Jade 

am 27.04.2017  
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde Jade am 27.04.2017 wurde 
einstimmig genehmigt. 
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4. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten insbesondere über 

wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 

BM Kaars berichtete: 
 
- Im Arbeitskreis Haushaltskonsolidierung seien Fragen gestellt und Sachverhalte 

hinterfragt worden. Er bitte die Fraktionen nunmehr, für die nächsten Sitzungen 
konkrete Konsolidierungsmaßnahmen abzustimmen und vorzuschlagen. 

- Das Strandbad Sehestedt sei am 07.05.2017 eröffnet worden. 
- Die Erschließungsarbeiten zum Wohnbaugebiet Jaderberg befänden sich im Zeit-

plan. 
- Am EDEKA – Markt in Jaderberg habe die EWE eine Stromtankstelle errichtet. 
- Der Ferienpass 2017 sei online und enthalte wieder viele Angebote für die Som-

merferien. 
 
 
5. Einwohnerfragestunde 
 
 Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
6. Beratung und Beschlussfassung über den Realisierungs- und Finanzierungsver-

trag (RuFV) für die Infrastrukturmaßnahme „Reaktivierung Haltepunkt Jaderberg 
zwischen dem Land Niedersachsen, Landesnahverkehrsgesellschaft mbH, DB 
Station & Service AG und der Gemeinde Jade  

 
Auf Nachfrage von Frau Schumacher und Herrn Kraudelt nahm BM Kaars zum zeitli-
chen Ablauf der Vorlage der Vereinbarung sowie den Entscheidungen der Gemeinde 
Stellung. Es sei erforderlich, dass die Gemeinde trotz der kurzfristigen Vorlage der 
Vereinbarung und trotz der sich daraus ergebenden zu kurzen Vorbereitungszeit eine 
Entscheidung trifft und zustimmt. Es dürfe nicht zugelassen werden, dass zum jetzigen 
Zeitpunkt des Verfahrens durch diese Kurzfristigkeit, die nicht von der Gemeinde zu 
vertreten sei, die Umsetzung gefährdet würde. 

 
Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde Jade beschloss einstimmig, den Bürgermeister zu ermächtigen, 
den der Beschlussvorlage beigefügten Realisierungs- und Finanzierungsvertrag mit 
dem Land Niedersachsen, der Landesnahverkehrsgesellschaft mbH und der DB Stati-
on & Service AG zu unterzeichnen. 

 
 
7. Beratung und Beschlussfassung über die 1. Nachtragshaushaltssatzung für das 

Haushaltsjahr 2017 
 

Herr Decker berichtete aus dem Fachausschuss und erklärte, dass zwar die geschätz-
ten Baukosten der Krippe höher seien, die Steuereinnahmen allerdings auch stiegen, 
so dass der Fehlbedarf sinken würde. Dem Nachtragshaushalt sei einstimmig zuge-
stimmt worden. 
 
Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde Jade beschloss einstimmig, der 1. Nachtragshaushaltssatzung 
für das Haushaltsjahr 2017 einschließlich Nachtragshaushaltsplan mit den Bestandtei-
len und Anlagen zuzustimmen. 
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8. Anträge und Anfragen in öffentlicher Sitzung 
 

Auf Nachfrage von Frau Blanke erklärte BM Kaars, die Bank auf der Grünfläche beim 
Sportplatz Jaderberg sei zum Säubern und zur Reparatur vom Bauhof demontiert wor-
den. 
 
Frau Bramstedt regte an, die beim Buswendeplatz Jaderberg aufzunehmenden Steine, 
soweit die Gemeinde keine Verwendung dafür habe, zum Verkauf anzubieten. 

 
9. Einwohnerfragestunde 
 
 Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung: 18.47 Uhr 
 
 
Nichtöffentlicher Teil 

 
 

…. 
 
 
RV Scholtalbers schloss die Sitzung. 
 
Ende der Sitzung: 19.35 Uhr 
 
 
 
  _______________________________ 
 Protokollführer 
 
 
 
 ______________________________ ______________________________
 Bürgermeister Ratsvorsitzender  

       
 
Vorstehende Niederschrift wurde in der Ratssitzung am ____________________ genehmigt.  
 


